

决战决胜脱贫攻坚★龙华区扶贫一线报道

大浪街道依据
当地优势精准帮扶

文/图 王志钰 吕丹红 刘庆云

“脱贫不能靠长期输血，要充分了解贫困户所长、精准帮扶，让他们靠自己也能行，脱贫才能长效稳定。”龙华区大浪街道的扶贫干部认为，扶贫必先扶志！他们在鼓励和激励村民信心的同时，依据当地优势大力发展种植养殖业，街道为村内优质农产品开辟销售新渠道。新冠肺炎疫情期间，大浪街道积极发动、开展消费扶贫，引导帮扶单位和社会各界“以购代捐”“以买代帮”。如今，脱贫后的贫困村正迈步走向“康庄大道”。

兴业扶贫甩掉“贫困帽”



新庄村的光伏发电产业



茶园里到处洋溢着丰收的喜悦

河源紫金县紫城镇4个贫困村留守村民大部分是老弱妇孺，劳动力薄弱。为此，大浪街道结合帮扶村的自然资源，因地制宜，以产业带动扶贫，构筑起以紫金茶产业为主导，种养等短平快项目为辅，投资收益分红为补充的长效脱贫格局。

紫金新庄村第一书记李延川介绍，新庄村共有606户3343人，地处中心镇，可耕地面积较少，发展种植业条件有限，只能根据现有农业特色拓展茶及番薯种植产业。为有效弥补种植的经济收入，大浪街道扶贫工作组在金山荣园建了大型光伏发电站，所有收益补给有劳动能力的家庭，对于一些缺乏劳动能力的贫困户，工作组在征得当事人同意后，将资金集中投资到集体项目里。如今，新庄村有肉鸽、光伏发电、番薯、茶园及惠农基金等扶贫产业项目及漓江工业园，全村每年人均收入在12000元以上。

截至目前，紫金4个省定贫困村共发展扶贫产业项目22个，累计投入资金2202.33万元，每个村每年可以获得扶贫产业分红50万元以上。同时，通过“以奖代补”的形式鼓励贫困户发展种养业，为拓宽农副产品销售渠道，大浪街道筹措帮扶资金1530万元，参与紫

势互补、互利共赢”的良好格局。

坪山街道“人民代表大会制度宣讲基地”揭牌

将向人民群众传递人大声音

7日下午，坪山街道“人大代表之家”举行“人民代表大会制度宣讲基地”揭牌仪式。深圳市人大常委会党组成员杨绪松、深圳市人大常委会选任工委副主任杨云彪，坪山区领导李勇、孙新华、冷和明、黄史昉参加揭牌仪式。

揭牌仪式上，孙新华表示，坪山区作为“深圳市基层人大规范化建设示范区”，肩负着探索基层人大工作创新发展的重要使命。坪山区人大常委会将在深圳建设中国特色社会主义先行示范区的新征程中勇当先锋，作出新贡献。

杨绪松在致辞中强调，要充

“大兵团作战”全力完成征拆任务

园山街道助力地铁16号线二期工程跑出“加速度”

今年，贯穿园山街道南北片区的地铁16号线二期工程全面建设，成为该街道成立以来最重大的发展机遇。然而，为完成涉及建筑物400余栋，总面积约30万平方米的征拆任务，园山街道抽调45名党员干部全脱产参与征拆，并联合相关单位和社区百余名工作人员分别组成11个征拆专项工作组，相应成立征拆项目攻坚临时党支部，通过党建引领“大兵团作战”的方式，全力完成征拆任务。

今年9月30日前，园山街道需完成市政征收入车站、停车场等区域征拆房屋171栋，建筑面积约16万平方米的第一阶段任务。其中，西坑站、西坑停车场等区域正好在西坑片区城市更新

龙岗积极推进
医保业务进驻社区

7月24日，龙岗区委书记张勇率队到深圳市医疗保障局龙岗分局（以下简称医保局龙岗分局）调研医疗保障公共服务改革工作推进情况，强调龙岗要拿出大区的担当，各有关部门、各街道、社区要克服困难，支持配合医保业务进驻社区工作，8月5日前完成全区医保业

光明助力广西田林脱贫攻坚与“乡村振兴”深度融合
确保全年消费扶贫金额超2000万元

7月22日至24日，光明区委书记王宏彬带队赴广西田林开展对口帮扶工作，同时召开2020年田林县——光明区粤桂扶贫协作第二次会议，巩固提升田林脱贫成果，推进田林脱贫攻坚与“乡村振兴”深度融合。

田林县位于广西西北部，地处滇桂黔三省（区）交界，曾经是国定贫困县和广西壮族自治区深度贫困县。自2016年10月光明区对口田林县扶贫协作以来，两地党政班子密切互动、各级各部门和社会各界迅速开展对接，多层次、多领域纵深推进相关工作，特别是过去一年来，对口扶贫协作工作成效考核取得优异成绩，排在33个国家扶贫开发重点县“综合评价好”档次的第一名。今年5月9日，田林县全县脱贫摘帽。

通过在田林考察、调研，看到田林各项事业蓬勃发展，城市面

貌日新月异，王宏彬说，再次来到田林就是想为田林决战脱贫攻坚再添一把“光明火”。

在2020年田林县——光明区粤桂扶贫协作第二次会议上，光明区向田林县移交了面值1600万元的农副产品采购支票以及面值230万元的第三批社会帮扶资金支票。同时，光明区教育局与田林县教育局签订支教协议，光明区卫健委与田林县卫健委签订支医协议，光明区住建局与田林县住建局签订帮扶协议。

王宏彬称，光明区派驻前方干部要全力以赴打赢脱贫攻坚这场硬仗，主动对接协调，突出帮扶重点，狠抓薄弱环节，坚决完成各项指标任务，确保21个市级财政资金帮扶项目9月底前全部完工，确保全年消费扶贫金额超2000万元。要认真落实支教、支医等新的帮扶协议内容，加强协同联动，进一步提



王宏彬一行考察光明·田林消费扶贫协作服务中心

升帮扶工作的系统性。要充分发挥产业扶贫的造血功能，立足田林的特色优势和特色资源，强化产业扶贫、就业帮扶，继续坚持扶贫和扶志相结合，健全脱贫攻坚长效机制，进一步巩固脱贫成果。要充分发挥光明科技、产业、市场优势，深化扶贫协作，强化优势互补，推进田林全面脱贫与乡村振兴有效衔接。

（文/图 于木子 李希文）

国礼级陶瓷长啥样？

快来宝安三品美术馆一探究竟



展出的董瑞·深知味陶瓷

深圳市民有福了，7月25日，“匠心瓷韵·茶话艺术品”陶瓷名家作品国礼展在宝安区三品美术馆开幕，此次共展出400件景德镇陶瓷艺术精品，其中包括中国工艺美术大师张松茂、徐亚凤、宁勤征，青花技艺传承人吴

志辉，青花釉里红传承人马俊，古彩传承人洪爵振，江西省工艺美术家谢立谦、万端辉、杨建鸣，粉彩传承人周国生、石晓武等11位景德镇知名陶瓷艺术家的作品。展览将持续至8月25日，市民可免费前往观展。

据介绍，本次展馆展厅室内

面积1600平方米，展线总长约300米，展区围绕景德镇陶瓷名家、一线陶瓷品牌、日用瓷、禅茶文化等主题设立专项展区。在展示中国高雅瓷器魅力的同时，以瓷茶共舞、趣味互动为亮点，现场还设有知名岩茶品牌果岭茶、茶美学主题的石一茶生活美学、茶禅文化见禅颂、茶器主题的红衫籽、主打宋宴文化汉服天下深圳等，为市民打造集瓷、茶、禅、汉服文化为一体的盛宴。

（文/图 陈云强 张海瑞）

8月5日前实现医保业务社区全覆盖

口，在全市率先推动医保业务进驻社区工作站，彻底打通服务“最后一百米”。截至6月底，医保业务已进驻12个社区，全区医保业务网点由原来的12个增加到24个，居民可就近办理医疗费用报销、生育费用报销等19项医保业务。同时，该局还组织全体社区工作人员线上理论

培训。

张勇强调，医保业务进驻社区是非常有意义的政务服务改革，医疗保障公共服务的便利程度不仅是关系民生幸福的重要指标，也是一个城市现代文明程度的重要体现，相关部门、街道和社区都要高度重视，克服一切困难扎实推进该项工作。“当前，

部分街道面积大，群众办事还不够方便，所以，医保业务下沉到街道还不够，一定要下沉到社区，然后再实现跨社区通办，让群众少跑腿、让企业少跑腿，不断提升医疗保障公共服务水平，用实际行动落实‘以人民为中心’基本方略的要求。”

（李薇）

街道
速递

龙华

福城街道禁毒宣传进社区

7月23日下午，龙华区福城街道在福民社区篮球场开展禁毒“六进”宣传系列活动。

活动中，工作人员通过发放禁毒宣传册、禁毒宣传小礼品，讲解禁毒知识、展示仿真毒品、禁毒互动小游戏等多种方式进行，介绍了吸毒给个人、家庭、社会带来的各种危害，并结合真实案例深入浅出讲解中国法律关于毒品违法犯罪的规定，引导社区居民远离毒品，在

（黄剑辉）

宝安

新安开展禁毒安全培训会

为进一步规范辖区物流寄递企业寄递服务，强化重点场所禁毒宣传知晓面，日前，宝安区新安街道禁毒办在兴东社区党群服务中心开展物流寄递从业人员禁毒安全培训会。

活动中，禁毒讲师向从业人员详细讲解了毒品的种类、危害及辨识毒品的方法，着重以身边案例，介绍违法犯罪分子利用物流寄递寄送毒品的伎俩及破解对策。工作人员现场

（陈云强 钱日根 洪宇瀚）

龙岗

龙城街道禁毒宣传走进书城

7月21日，龙岗区龙城街道综治办禁毒社工在龙岗书城门口开展“莫沾毒品，莫交毒友”禁毒宣传活动。

活动现场，禁毒社工通过问卷调查、发放禁毒宣传折页、毒品基本知识讲解等多种方式宣传传统毒品和新型毒品的基本知识和危害。

（李薇 刘文峰）

大鹏

大鹏开展亲子禁毒教育讲座

一个个触目惊心的吸毒者悲惨结局，一幅幅栩栩如生的画面，一幕幕形象逼真的犯罪场景……为做好暑期的禁毒安全教育，增强亲子家庭识毒、防毒、拒毒的能力，近日，大鹏新区大鹏办事处组织开展了系列亲子禁毒教育讲座第一期，辖区15户亲子家庭参加了本次活动。

禁毒社工通过PPT讲解和播放视频的方式向大家详细讲解了毒品的种类和特征，结合毒品仿真模型，教大家如何辨别传统毒品和新型毒品、第三代精神活性物质等相关特征，通过讲述毒品对于个人、家庭以及社会的危害，提醒大家在日常生活中要时刻保持警惕之心，要掌握基本的涉毒情形和理解。

（文/图 蒋佳元 陈观如 农其昌）

宝安

燕罗开展多种模式反诈骗宣传

今年以来，宝安区燕罗街道创新多种宣传形式，用贴近居民生活的方式，发动社会和民众力量，积极参与打击防范电信诈骗工作。

利用视频宣传车巡回宣传，按指定路线、时段和播放内容，在街道各社区、工业区、人流密集场所巡回宣传；建设反诈基站“心防系统”，利用大数据分析街道诈骗警情规律，每

（陈云强 廖芬）

龙华

龙华街道组织辖区优质企业赴广西凤山开展扶贫考察

精准对接产业需求
推进两地扶贫协作

龙华区进入脱贫攻坚百日冲刺阶段。近日，龙华区龙华街道组织辖区20余家优质企业，赴广西凤山开展扶贫协作调研，有效促进两地产业及资本对接交流，推动凤山产业高质量发展。

据了解，本次考察期间，双方举办了“东西部扶贫协作招商会”。会上，凤山县相关负责人就地区位、人文历史、民族风情、养生旅游资源等作了详细介绍。调研组一行先后考察了龙华区援建项目“双创产业园”、万亩核桃产业基地、百亩油茶改造及深加工示范点，走访了双创产业园电商中心、正通百香果公司、玛柔服装厂等企业，参观了落户凤山的东部企业生产状况，并详细了解凤山企业的优惠政策和优势资源后，多家企业对在凤山投资、办厂产生浓厚兴趣，表示将进一步对接和了解。

考察结束后，在龙华街道引

（王志钰 何青梅）



双方携手发展凤山服装产业